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Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdets öppnande mm

Sammanträdets öppnande samt upprop

Ordföranden öppnar sammanträdet och upprop genomförs.

Val av justerare och tid för justering

Ordföranden föreslår Kim Jarl (M) och Linda Lundin (S) som ordinarie och Jesper

Hammarlund (S) och Karin Braathen Gustavsson (M) som ersättare att justera

protokollet torsdagen den 4 april 2024, kl 8.00, i kommunhuset, Västra Storgatan 15,

Gnesta.

Kommunfullmäktige beslutar enligt ordförandes förslag.

Godkännande av dagordningen

Ett nytt ärende, Fråga till kommunstyrelsens ordförande angående flaggning, läggs till

som en ny punkt 2 på dagordningen.

Kommunfullmäktige godkänner dagordningen.

Johan Lexell (MP) anmäler ett särskilt yttrande under punkten godkännande av

dagordning.
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2024.151

§ 8

Enkel fråga angående antalet kommunalråd

Beslut
1. Frågan får ställas

Sammanfattning av ärendet
Per Sicking (V) ställer en enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Linda Lundin

(S) med lydelsen; Kommer det politiska styret att medverka till att minska antalet

kommunalråd för att omfördela medel till kommunens verksamheter?

Svar från Linda Lundin (S); Det politiska styret avser inte minska antalet

kommunalråd. Det är av skälen att en ändring av de politiska uppdragen under

gällande mandatperiod inte görs samt att kommunens kostnader för politisk

verksamhet ligger på en jämförbar nivå med övriga kommuner.

Beslutsunderlag
1. Enkel fråga angående antalet kommunalråd

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Frågan får ställas

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att frågan får ställas.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Akten
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2024.159

§ 9

Fråga till kommunstyrelsens ordförande
angående flaggning

Beslut
1. Frågan får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Per Sicking (V) har ställt en enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Linda 
Lundin (S) med lydelsen: Har kommunledningen övervägt att hissa den palestinska 
flaggan eller på något annat sätt visa solidaritet med det lidande palestinska folket?

Svar från Linda Lundin (S); Det korta svaret på frågan är nej, inte enligt min vetskap. 
Låt mig utveckla det svaret något. Det är väldigt sällan som vi flaggar ett annat lands 
flagga. Den symbolhandling som skedde när kommunen i början av mars flaggades den 
ukrainska flaggan under en veckas tid var en del i det globala initiativet, som skedde på 
uppmaning av Ukrainas ambassadör. Gnesta kommun flaggade för Ukraina likt många 
andra kommuner i Sverige. Även om vi är många som lider och hyser en stor solidaritet 
med människor som oskyldigt drabbas av konflikter och krig bör inte kommunen ta 
enskild ställning i utrikespolitiska konflikter.  

Beslutsunderlag
1. Enkel fråga angående flaggning

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Frågan får ställas

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att frågan får ställas.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Akten
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2023.444

§ 10

Interpellation angående kostenhetens
föredömliga arbete

Beslut
1. Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Svar på interpellation från Johan Lexell (MP) till Isabelle Woll Svedén (S) angående 
kostenhetens föredömliga arbete.

Isabelle Woll Svedén (S) svar;

Tack Johan Lexell och Miljöpartiet för frågorna kring kostenhetens arbete på 
hållbarhetsområdet. Jag tycker liksom interpellanten att kommunens kostenhet gör ett 
fantastiskt jobb när det gäller att belysa och minska verksamhetens klimatavtryck.

Kostenheten fick under år 2023 7% i ökat anslag för att klara sitt uppdrag att tillgodose 
kommunens unga, äldre och brukare med näringsriktig och god mat.

Avseende matsvinnet per matgäst år 2022 och 2023 kan jag hänvisa till i Barn- och 
utbildningsnämndens verksamhetsberättelse 2023 sidan 25, där dessa siffror finns 
redovisade. Samtliga av kommunens skolor uppvisar en nästan uteslutande positiv 
trend i minskat matsvinn år 2023 jämfört med föregående år.
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De gemensamma rutinerna för mätningarna hittar man på kommunens hemsida om

man söker på matsvinn.

År 2022 var så mycket som hälften (50,24 %) av livsmedlen ekologiska. Avseende

närproducerad mat samarbetar kostenheten med en lokal livsmedelsproducent som

heter Bonden på Södertuna, som bland annat odlar grönsaker i kommunen.

Kostenheten saknar dock exakta saknar siffror avseende hur stor andel av totalen dessa

inköp utgör, då inköpen inte registrerats via plattformen Hantera, där kostenheten har

möjlighet att få fram sådan statistik. Vidare kan nämnas att avseende de animaliska

livsmedlen som inhandlades var

majoriteten svenska (85,35%). Även beräkningar av koldioxidutsläpp som härrör från

måltiderna mäts genom att inköp och svinnstatistik rapporteras i Hantera.

Undertecknad har dock inte fått tillgång till aktuella siffror i skrivande stund.

För år 2023 är motsvarande siffrorna följande. Ekologiska livsmedel utgör 47,55% av

totalen. Inköp av närodlade livsmedel från Bonden på Södertuna gjordes för 25 500

kronor. Och 86,5% av de animaliska livsmedlen var svenska.
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Det är glädjande att se att trots ökade kostnader för mat, som vi alla har känt av, så har

kostenheten lyckats upprätthålla sina höga ambitioner avseende svenska, närodlade

och ekologiska livsmedel.

Vidare som svar på de ställda frågorna arbetar kostenheten enligt livsmedelsverkets

måltidsmodell som anger att måltiden ska vara trivsam, näringsriktig, god, säker,

integrerad och miljösmart. I denna modell ingår alltså mer än bara matens

näringsinnehåll. Det är också viktigt att måltidsstunden är trivsam, så att alla som äter

får i sig maten och på så vis har chans att tillgodoräkna sig den näring den innehåller.

Det är viktigt att detta arbete sker i samverkan pedagoger och annan personal inom

förskolan, grundskolan och omsorgen.

Försäljning av överbliven mat sker inte i dagsläget. Detta skulle innebära flera

utmaningar för dagens organisation. Dels måste man hålla med engångsmaterial och

dels kräver hantering av livsmedel utökade arbetsinsatser och infrastrukturlösningar i

form av dokumentation, nedkylning, betalningslösningar samt lagerhållning.

Kostenheten arbetar istället med att den mat som bereds i största möjliga mån

konsumeras av elever, brukare och förskolebarn. Detta genom att matlagningen

anpassas till antal gäster. Blir det mat över serveras den, om möjligt, vid ett annat

tillfälle eller så görs maträtten om till en annan dag. Tomatsoppa en dag kan bli

grunden i en pastasås dagen efter.

Beslutsunderlag
1. Interpellation angående kostenhetens föredömliga arbete

Tjänsteförslag
1. Interpellationen får ställas.

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Reservationer/särskilt yttrande
Johan Lexell (MP) anmäler särskilt yttrande.

Sändlista
~ Akten
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2023.459

§ 11

Interpellation angående barn- och
utbildningsnämndens stora underskott

Beslut
1. Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Svar på interpellation från Per Sicking (V) till Isabelle Woll Svedén (S) angående barn-
och utbildningsnämndens stora underskott.

Isabelle Woll Svedéns (S) svar:
Det var år 2023 inte möjligt att besluta om nämndens verksamhetsplan för år 2024 då 
det inte fanns ett budgetförslag för nämnden att ta ställning till innan årsskiftet. Det är 
viktigt att underlag till budget är ordentligt beredda för att nämnden tryggt ska kunna 
fatta beslut baserat på underlaget och förvaltningen arbetade intensivt med att få fram 
ett förslag till budget för att lämna över till politisk behandling. Verksamhetsplanen och 
budget för år 2024 har båda varit avhängiga elevpengsutredningen som färdigställdes 
och beslutades först under slutet av år 2023. Detta ledde tyvärr till fördröjningar i 
föregående års budgetprocess vilket lett fram till den situation som interpellanten 
beskriver. Barn- och utbildningsnämnden beslutade den 22 januari 2024 om sin 
verksamhetsplan och budget för året. Med en beslutad elevpeng är det min förvissning 
att vi framöver kommer att slippa liknande fördröjningar i framtiden.

Avseende övriga frågor kan jag konstatera följande. Nämnden har fått en utökad ram 
från kommunfullmäktige med 16,2 miljoner kronor och har äskat ytterligare 4,5 miljon 
kronor för att kunna finansiera den nya höjda elevpengen samt medel för att täcka 
volymökningar på gymnasiet och anpassad gymnasieskola. Nämnden har beslutat att 
minska på administrationens budgetram till förmån för grundskolan. I övrigt finns det 
inget beslut att skära ner på någon verksamhet för att finansiera en höjd elevpeng.

Vidare har nämnden under år 2023 beslutat att andra kostnadsbesparande åtgärder 
ska vidtas, för att så långt som möjligt undvika varsel i våra verksamheter. Redan 
genomförda åtgärder har föregåtts av konsekvensanalyser genomförda av förvaltningen 
i samråd med samverkansorgan, en rutin som jag förväntar mig följs även i framtiden.
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Beslutsunderlag
1. Interpellation angående barn- och utbildningsnämndens stora underskott.

Tjänsteförslag
1. Interpellationen får ställas.

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Akten
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2024.140

§ 12

Interpellation angående Gnestahem

Beslut
1. Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Svar på interpellation från Per Sicking (V) till Linda Lundin (S) angående Gnestahems 
hyreskrav.

Linda Lundins(S) svar:

Per Sicking har ställt frågor om Gnestahems hyreskrav till mig. Jag avser härmed att 
lämna ett samlat svar utifrån de ställda frågeställningarna.
Varje år sätter sig Hyresgästföreningen och Gnestahem sig ner och för samtal om 
hyrorna. Utgångspunkten för samtalet är Trepartsöverenskommelsen som parterna 
beslutade om i maj 2022. De tre partsorganisationerna Hyresgästföreningen, Sveriges 
Allmännytta och Fastighetsägarna Sverige ställde sig bakom den överenskommelse som 
anger hur de lokala förhandlingarna ska bedrivas utifrån tre steg. De tre stegen är den 
allmänna kostnadsutvecklingen, lokala förutsättningar och hyresgästernas intresse. 
Modellen med lokala förhandlingar mellan parterna är viktig. Jag tycker att det är bra 
att vi åter har en aktiv lokalavdelning av Hyresgästföreningen i Gnesta.

Det finns flera fastighetsägare som gått ut med önskemål om att höja hyrorna med 12%. 
Orsaken är så klart att fastighetsägarna påverkas av den ekonomiska situationen, 
Gnestahem är inget undantag. Bolaget har fått ökade kostnader för både vatten och 
avlopp samt fjärrvärme. Till det kostnadsökningar för löner och fastighetsunderhåll.

I ett läge när många hushåll kämpar med att få ekonomin att gå ihop med stigande 
mat- och bensinpriser är det viktigt att parterna fortsätter ta ansvar för att hålla 
hyrorna på en balanserad och bra nivå. En nivå som både tar hänsyn till hyresgästernas 
ekonomi och bolagets långsiktiga överlevnad och utveckling. Det är bra att parterna i 
fredags meddelade att man lokalt kommit överens om hyrorna för 2024.

Gnestahems genomsnittliga avkastning har under de 10 senaste åren varit 5,3%.
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Beslutsunderlag
1. Interpellation angående Gnestahem

Tjänsteförslag
1. Interpellationen får ställas.

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunfullmäktiges presidiums

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Akten
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2019.128

§ 13

Ianspråktagande av investeringsmedel 2024 -
Vattenförsörjningsprojekt Gnesta tätort

Beslut
1. Bevilja att investeringsmedel, om 27 miljoner kronor, får anspråktas för fortsatt

arbete inom ram för pågående vattenförsörjningsprojekt.

Sammanfattning av ärendet
Vattenförsörjningsprojekt med dess nuvarande inriktning har pågått sedan 2020.

Under perioden 2020 till och med 2023 har de fyra delprojekten bedrivits samtidigt

och nu många av de erforderliga utredningarna börjat bli klara. Det finns behov av att

anspråkta ytterligare investeringsmedel om 27 miljoner kronor (mkr) för att

detaljprojekteringsfasen ska kunna fortskrida samt för att kunna slutföra och skicka in

ansökan om ny vattentäkt till Mark- och miljödomstolen.

De investeringsmedel som föreslås ianspråktas att projektet ska kunna fortskrida under

2024 omfattar i korthet följande åtgärder:

 Färdigställande och inlämnande av tillståndsansökan till Mark- och
miljödomstolen avseende råvattenuttag från Klämmingen.

 Inledande prövningsprocess hos Mark- och miljödomstolen.

 Samråd och efterföljande inlämnande av förslag till vattenskyddsområde till
berörda länsstyrelser.

 Detaljprojektering och framtagande av upphandlingsdokument gällande
råvattenintag, råvattenpumpstation och ledningssträcka för ledning från
ytvattentäkten Klämmingen till det nya vattenverket.

 Detaljprojektering och framtagande av upphandlingsdokument för samtliga
entreprenader avseende det nya vattenverket.

 Fortsatta pilotförsök för rening av vatten från Klämmingen med utrustning från
andra leverantörer.

 Detaljprojektering och framtagande av upphandlingsdokument avseende
distributionsledningar till Gnesta tätort och inom tätorten.

 Upphandling av entreprenör för vissa entreprenadarbeten inom Gnesta tätort.

 Upphandling av en eller flera byggledare för de kommande entreprenadarbeten.

 Ledningsförnyelse av delsträckan Solåkravägen inom Gnesta tätort, vilken är en
del av delprojektet avseende nya distributionsledningar

 Totalt bedöms ovanstående åtgärder uppgå till en investeringskostnad om 27
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mkr för 2024. Förvaltningen föreslår därmed att kommunstyrelsen beviljar
ianspråktagandet.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 13

2. Tjänsteskrivelse 2024-02-xx

Tjänsteförslag
1. Bevilja att investeringsmedel, om 27 miljoner kronor, får anspråktas för fortsatt

arbete inom ram för pågående vattenförsörjningsprojekt.

Förslag till beslut på sammanträdet
Linda Lundin (S), Johan Lexell (MP) och Anna Ekström (M) bifaller det framskrivna

förslaget. Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens

förslag till beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Reservationer/särskilt yttrande
Johan Lexell (MP) anmäler särskilt yttrande.

Sändlista
~ Kommunchef

~ Samhällsbyggnadschef

~ VA-Chef

~ Ekonomichef

~ Förvaltningsekonom, kommunstyrelseförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2021.287

§ 14

VA-taxa - rättelse avsnitt 6.1 d

Beslut
1. Godkänna rättelse i VA-taxans tabellverk under avsnittet 6.1 d till att lyda:

"Avgift för dagvatten utan att förbindelsepunkt är upprättad", Dagvatten

fastighet 26 060 kr (100 %), total avgift 26 060 kr.

2. Uppdra åt kommunstyrelsens VA-enhet att gör erforderlig ändring med

anledning av beslutet och publicera ny version på kommunens webbplats.

Sammanfattning av ärendet
I beslutad VA-taxa, 2023-12-18, § 104, har ett skriv- och räknefel uppdagats gällande

anläggningsavgiften under avsnitt 6.1.d. Förvaltningen föreslår därför att en rättelse av

tabellverket görs. Rättelsen är av redaktionell art och påverkar varken kollektivets

abonnenter eller kommunstyrelsen som VA-huvudman, negativt.

Paragraf sex reglerar "Anläggningsavgifter i annan fastighet". Nuvarande utformning av

6.1 d reglerar bostadsenhetsavgift i annan fastighet, vilken inte är möjlig att ta ut.

Därför föreslås att 6.1 d formuleras "Avgift för dagvatten utan att förbindelsepunkt är

upprättad". Summan för avgiften är densamma som framgår av paragraf fem, det vill

säga 26 060 kr (100 %).

Den redaktionella ändringen bedöms inte ha någon negativ inverkan för varken VA-

huvudmannen eller kollektivets abonnenter.

Föreslagen ändring överensstämmer med Svenskt vattens publikation P120.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 12

2. Tjänsteskrivelse 2024-01-31

Tjänsteförslag
1. Godkänna rättelse i VA-taxans tabellverk under avsnittet 6.1 d till att lyda:

"Avgift för dagvatten utan att förbindelsepunkt är upprättad", Dagvatten

fastighet 26 060 kr (100 %), total avgift 26 060 kr.
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2. Uppdra åt kommunstyrelsens VA-enhet att gör erforderlig ändring med

anledning av beslutet och publicera ny version på kommunens webbplats.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Kommunens webbplats

~ VA-chef

~ Förvaltningschef samhällsbyggnadsförvaltningen.
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: MOB.2023.68

§ 15

Revidering Livsmedelstaxa

Beslut

1. Stryka §§ 4 och 5 i bilagd taxa.

2. Anta reviderad taxa för livsmedelskontroll

3. Medge samhällsbyggnadsnämnden rätten att varje år besluta att justera i denna

taxas fastställda timavgift med en uppräkning enligt prisindex för kommunal

verksamhet (PKV), som tillhandahålls av Sveriges Kommuner och regioner

(SKR).

4. Taxan gäller från 1 maj 2024

Sammanfattning av ärendet
Livsmedelsverket har beslutat om en helt ny riskklassningsmodell som går från årlig

kontrolltid med förskottsbetalning till kontrollfrekvens med efterhandsdebitering.

Taxan har justerats så att avgifter för offentlig kontroll faktureras efter att

kontrollbesöket har utförts, om inte annat anges i denna taxa. Justering av taxan

föreslår inga förändringar gällande timavgiftens storlek.

En kommun har befogenhet att ta ut avgifter för att täcka kostnader i samband med

offentlig kontroll och andra relaterade offentliga åtgärder enligt följande lagar:

Livsmedelslagen (2006:804), Lagen om kontroll av skyddade beteckningar på

jordbruksprodukter och livsmedel (2009:1424) samt Lagen om kontroll av ekologisk

produktion (2013:363), inklusive förordning (2021:176) om avgifter för offentlig

kontroll av livsmedel och vissa jordbruksprodukter, och EU-bestämmelser som

kompletterar den nationella lagstiftningen.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 6

2. Tjänsteskrivelse 2023-12-27

3. Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2023-11-15, § 63

4. Tjänsteskrivelse 2023-11-08

5. Taxa livsmedelskontroll
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Tjänsteförslag

1. Stryka §§ 4 och 5 i bilagd taxa.

2. Anta reviderad taxa för livsmedelskontroll

3. Medge samhällsbyggnadsnämnden rätten att varje år besluta att justera i denna

taxas fastställda timavgift med en uppräkning enligt prisindex för kommunal

verksamhet (PKV), som tillhandahålls av Sveriges Kommuner och regioner

(SKR).

4. Taxan gäller från 1 maj 2024

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Bygg- och miljöchef

~ Förvaltningschef samhällsbyggnadsförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2021.185

§ 16

Motion - Insatser för att möta relationsvåld

Beslut
1. Motionen bifalls.

Sammanfattning av ärendet
Centerpartiet i Gnesta inkom 2021 med motionen Insatser för att möta relationsvåld.

Motionärerna föreslår att all personal inom förskola och skola ska erbjudas utbildning i

hur de kan känna igen och agera när de möter våld i nära relationer samt att

handlingsplaner ska tas fram som stöd för personalen.

Motionen besvarades i barn- och utbildningsnämnden i maj 2022. Under

kommunstyrelsens sammanträde i mars 2023 återremitterades ärendet med

hänvisning till att skrivelsen var gammal och att en tydligare beskrivning av befintliga

rutiner, inklusive förskolans, önskas. Vidare önskades en återkoppling angående vad

som har hänt sedan motionen behandlades i barn- och utbildningsnämnden i maj

2022.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 7

2. Tjänsteskrivelse 2024-01-26

3. Utdrag ur barn- och utbildningsnämndens protokoll 2024-01-22, § 9

4. Tjänsteskrivelse 2023-12-05

5. Motion - Insatser för att möte relationsvåld

6. Rutin kring orosanmälan enligt 14 kap. 1§ SoL

7. Samverkansformer, insatser och aktörer

8. Kompetensplan

9. Blankett anmälan oro till socialtjänsten

Tjänsteförslag
1. Motionen bifalls.

Förslag till beslut på sammanträdet
Elin Ekstrand (C) bifaller det framskrivna förslaget.
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Per Sicking (V) lämnar tilläggsförslaget med lydelsen; att barn- och

utbildningsnämnden uppdras att skriva in uppdraget att erbjuda utbildning till

personal i enlighet med motionens attsats i sin verksamhetsplan, med ett tydligt

slutdatum.

Johan Lexell (MP), Lena Staaf (V) och Maria Carlén Lindwall (MP) bifaller det

framskrivna förslaget samt lämnar bifall till Per Sickings (V) tilläggsförslag.

Ingrid Jerneborg Glimne (M) föreslår avslag på Per Sickings (V) tilläggsförslag.

Linda Lundin (S) och Anna Ekström (M) bifaller Ingrid Jerneborg Glimnes (M)

avslagsförslag till Per Sickings (V) tilläggsförslag.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt det framskrivna förslaget Per Sickings (V) tillägg och finner att

kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna förslaget.

Sändlista
~ Barn- och utbildningsförvaltningen

~ Förvaltningschef BoU
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2022.89

§ 17

Motion - Upphandling i Gnesta

Beslut
1. Avslå motionen

Sammanfattning av ärendet
Krister Ekberg (SD) inkom 18 februari 2022 med en motion där han föreslår att

kommunen anställer en upphandlare. Motionen anmäldes till kommunfullmäktige 28

mars 2022 och skickades till kommunstyrelsen för beredning.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 8

2. Tjänsteskrivelse 2022-09-20

3. Motion - Upphandling Gnesta

Tjänsteförslag
1. Avslå motionen

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Reservationer/särskilt yttrande
Jörgen Dahlgren (SD) reserverar sig muntligt mot det framskrivna förslaget.

Johan Lexell (MP) anmäler särskilt yttrande.

Sändlista
~ Ekonomichef

~ Upphandlingssamordnare
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2023.27

§ 18

Motion - mot våldet, inför huskurage

Beslut
1. Motionen anses besvarad då flertalet instanser inom kommunen, såsom BRÅ,

Grannsamverkan och samarbetet mellan Gnestahem och socialförvaltningen,

redan arbetar för att förebygga, förhindra och stoppa våld.

Sammanfattning av ärendet
Kommunstyrelsen har på kommunfullmäktiges uppdrag berett yttrande över motion

om införande av huskurage i kommunen. Det material som finns tillgängligt visar att

Huskurage är en omstridd metod som visat få eller inga positiva effekter för det

brottsförebyggande arbetet.

Kommunfullmäktige har behandlat frågan om Huskurage 2017 (KS.2017.140) och då

ansett motionen besvarad genom följande lydelse:

"Huskurage är en ideell förening med målet att förebygga och förhindra våld i nära

relationer. [...] Huskurage är välkommen till t.ex. Träffpunkten, Seniordagar,

Hyresgästträffar och andra möten eller träffar som Gnestahem eller Gnesta kommun

anordnar för att sprida sitt budskap. "

Med hänvisning till detta föreslås att kommunfullmäktige avslår motionen.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 20024-03-11, § 9

2. Tjänsteskrivelse 2023-10-23

3. Motion

Tjänsteförslag
1. Motionen avslås.

Förslag till beslut på sammanträdet
Anna Ekström (M) lämnar ändringsförslaget med lydelsen; Motionen anses besvarad

då flertalet instanser inom kommunen, såsom BRÅ, Grannsamverkan och samarbetet

mellan Gnestahem och socialförvaltningen, redan arbetar för att förebygga, förhindra

och stoppa våld.
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Håkan Ekstrand (C), Ingrid Jerneborg Glimne (M), Elin Ekstrand (C), Lena Staaf (V)

och Maria Carlén Lindwall (MP) bifaller Anna Ekströms (M) ändringsförslag.

Beslutsgång
Ordföranden redogör för tänkt beslutsgång där ordföranden frågar om

kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget eller enligt Anna

Ekströms (M) ändringsförslag.

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat enligt det senare.

Sändlista
~ Motionärerna
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2023.247

§ 19

Motion - Förbättra företagsklimatet i Gnesta
centrum

Beslut
1. Motionen avslås.

Sammanfattning av ärendet
Miljöpartiet har inkommit med en motion om att förbättra företagsklimatet i Gnesta

centrum. Förslaget är att uppdra åt samhällsbyggnadsförvaltningen att införa Miljözon

1 på Västra Storgatan mellan Gnesta station och butiken Granngården. Huvudsyftet

med miljözoner är att förbättra luftkvaliteten i centrumkärnor, minska biltrafik och

trängsel och för att uppmuntra till alternativa kollektiva eller miljövänliga

transportalternativ. Förvaltningen har svårt att se en miljözon genomförbar inom ett så

begränsat område och skulle kunna skapa problem för näringslivet och att trafikanter

väljer andra vägar inom Gnesta centrum och ökar belastningen på andra sträckor.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 10

2. Tjänsteskrivelse 2023-12-27

3. Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2023-11-15, § 64

4. Tjänsteskrivelse 2023-11-08

5. Motion - Förbättra företagsklimatet i Gnesta centrum

Tjänsteförslag
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att motionen avslås.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Johan Lexell (MP) och Oskar Sulin (V) bifaller motionen.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Johan Lexells (MP) förslag om att bifalla motionen. Kommunfullmäktige

beslutar enligt det framskrivna förslaget.

Reservationer
Johan Lexell (MP) anmäler skriftligt reservation.

Oskar Sulin (V) reserverar sig muntligt.

Sändlista
~ Akten
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2023.397

§ 20

Motion - Elevpeng

Beslut
1. Motionen anses besvarad med hänvisning till barn-och

utbildningsförvaltningens synpunkter.

Sammanfattning av ärendet
Vänsterpartiet inkom 23 oktober 2023 med motionen Likvärdig och förutsägbar

finansiering av våra skolor – nej till marknadsskola.Motionen anmäldes till

kommunfullmäktige 23 oktober 2023 och skickades till barn- och utbildningsnämnden

för beredning.

Vänsterpartiet framför i sin motion att barn och utbildningsförvaltningens

elevpengsutredning inte nått hela vägen fram för en likvärdig resursfördelning till

kommunens skolor. Bland annat menar Vänsterpartiet att utredningen inte tar upp

frågor om extra anpassningar, särskilda undervisningsgrupper, resurspersonal och

andra åtgärder som förväntas rymmas inom elevpengen utöver den ordinarie

undervisningen enligt timplaner. De menar vidare att den inte visar hur skolor som inte

uppnår den rekommenderade klasstorleken ska klara av att finansiera sin verksamhet

och erbjuda en likvärdig utbildning. Bland annat listas tre problem i motionen: brist på

transparens, oförutsägbarhet och risk för negativ spiral.

Utifrån detta föreslår motionärerna att:

 Att en ny modell för resursfördelning mellan kommunens egna skolor tas fram

som inte baseras på elevpengssystemet.

 Att den nya modellen ska skapa största möjliga förutsägbarhet och transparens

kring skolans finansiering, i syfte att säkerställa en likvärdig och tillräcklig

finansiering av skolornas verksamhet.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 11

2. Tjänsteskrivelse 2024-01-26

3. Utdrag ur barn- och utbildningsnämndens protokoll 2023-01-22, § 8

4. Tjänsteskrivelse 2024-01-15
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5. Motion - Elevpeng

Tjänsteförslag
1. Motionen anses besvarad med hänvisning till barn-och

utbildningsförvaltningens synpunkter.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Linda Lundin (S) bifaller det framskrivna förslaget.

Per Sicking (V) bifaller motionen.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Per Sickings (V) förslag om att bifalla motionen. Kommunfullmäktige

beslutar enligt det framskrivna förslaget.

Reservationer
Per Sicking (V) reserverar sig muntligt.

Sändlista
~ Barn- och utbildningsförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2024.21

§ 21

Obesvarade motioner

Beslut
1. Rapporteringen godkänns.

2. Förlängd beredningstid till och med 2024-06-30 medges för följande motioner;

Tillgänglighet för alla medborgare, Motion -Inbjudande infarter, Motion-

Chefsaspirantprogram för tryggare kompetensförsörjning, Motion om den

privata hemtjänsten och Motion- Gratis mensskydd.

Sammanfattning av ärendet
Ärendet, Obesvarade motioner, redovisas två gånger per år till kommunstyrelsen och

kommunfullmäktige.

Av kommunallagen framgår att en motion bör beredas så att fullmäktige kan fatta

beslut inom ett år från det att motionen väcktes (KL 5 kap. 35 §).

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska beredning av en motion som inte kan

avslutas inom ett år från det att den väcktes antingen avskrivas från vidare

handläggning, eller beslutas om att beredningen ska fortsätta och även bestämma en ny

tid inom vilken den åter ska redovisas för kommunfullmäktige.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 14

2. Tjänsteskrivelse 2024-01-26

3. Lista över obehandlade motioner

Tjänsteförslag
1. Rapporteringen godkänns.

2. Förlängd beredningstid till och med 2024-04-30 medges för följande motioner:

Motion - Tillgänglighet för alla medborgare i Gnesta och Motion - Inbjudande

infarter.

3. Förlängd beredningstid till och med 2024-06-30 medges för följande motioner;

Motion- Chefsaspirantprogram för tryggare kompetensförsörjning, Motion om

den privata hemtjänsten och Motion- Gratis mensskydd.
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Förslag till beslut på sammanträdet
Linda Lundin (S) lämnar ändringsförslaget med lydelsen; stryk punkt 2 och förlänger

beredningstiden för motionerna Tillgänglighet för alla medborgare och Inbjudande

infarter till 2024-06-30.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Linda Lundin (S) ändringsförslag och finner att kommunfullmäktige

beslutar enligt det senare.

Sändlista
~ Ledningsgruppen

~ Kommunsekreterare
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: BOUN.2023.53

§ 22

Åtgärder för ekonomi i balans

Beslut
1. Godkänna beskrivningen av åtgärder som barn- och utbildningsnämnden

vidtagit för ekonomi i balans.

Sammanfattning av ärendet
Barn- och utbildningsnämnden inkommit med ärendet ”Åtgärder för budget i balans

med beaktande av elevpengsutredningen” (BOUN.2023.53). I ärendet beskriver barn-

och utbildningsnämnden historiken och bakgrunden till nämndens betydande

underskott för 2023 samt vilka insatser som genomförts för att nå budget i balans.

Nämnden beskriver också ett antal åtgärder framåt för att nå budget i balans.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 19

2. Tjänsteskrivelse 2024-01-03

3. Protokollsutdrag ur barn- och utbildningsnämndens protokoll 2023-11-14, § 94

4. Tjänsteskrivelse åtgärder för budget i balans med beaktande av

elevpengsutredningen 2023-11-14

Tjänsteförslag
1. Godkänna beskrivningen av åtgärder som barn- och utbildningsnämnden

vidtagit för ekonomi i balans.

Förslag till beslut på sammanträdet
Per Sicking (V) lämnar tilläggsförslag med lydelsen; barn och utbildningsnämnden

uppdras att återkomma med en beskrivning av fortsatta åtgärder för ekonomi i balans,

samt en konsekvens- och riskanalys.

Linda Lundin (S) föreslår avslag på Per Sickings (V) tilläggsförslag.
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Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt Per Sickings (V) ändringsförslag och finner att kommunfullmäktige beslutar

enligt det framskrivna förslaget.

Sändlista
~ Ekonomichef

~ Förvaltningschef Barn- och utbildningsförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2024.139

§ 23

Motion - Avskaffa LOV i hemtjänsten

Beslut
1. Motionen anmäls, medges och skickas till socialnämnden för beredning.

Sammanfattning av ärendet
Vänsterpartiet har skickat in en motion där de föreslår att Gnesta kommun avskaffar

tillämpningen av LOV inom hemtjänsten i Gnesta.

Beslutsunderlag
1. Ärendeblad - Motion - Avskaffa LOV i hemtjänsten 2024-03-15

2. Motion- Avskaffa LOV i hemtjänsten

Tjänsteförslag
1. Motionen anmäls, medges och skickas till socialnämnden för beredning.

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ Socialnämnden

~ Sekreterare socialnämnden
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: SN.2023.38

§ 24

Rapportering av ej verkställda gynnande
biståndsbeslut enligt SoL och LSS

Beslut
1. Rapporteringen av ej verkställda gynnande biståndsbeslut enligt SoL och LSS

godkänns.

Sammanfattning av ärendet
För det tredje kvartalet 2023 finns sju ej verkställda gynnande biståndsbeslut, varav två

stycken inom SoL och fem inom LSS. Övriga områden hade inga ärenden att

rapportera. Alla beslut är rapporterade och återrapporterade till IVO, Inspektionen för

vård och omsorg. Rapporten omfattar ej verkställda beslut inom tre månader från det

att beslut togs eller avbröts.

Beslutsunderlag
1. Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll 2024-03-11, § 16

2. Tjänsteskrivelse 2023-12-14

3. Utdrag ut socialnämndens protokoll 2023-12-13, § 102

4. Tjänsteskrivelse 2023-12-06

Tjänsteförslag
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att rapporteringen av ej

verkställda gynnande biståndsbeslut enligt SoL och LSS godkänns.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.
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Sändlista
~ Utredare socialförvaltningen
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Sammanträdesdatum: 2024-03-25
Diarienummer: KS.2022.352

§ 25

Val till kommunala uppdrag - Mandatperioden
2022-2026

Beslut
1. Godkänna Chris Åkerströms (V) avsägelse som ersättare i jävsnämnden och

ledamot i kommunala pensionärsrådet from 1 maj 2024.

2. Posten som ersättare i jävsnämnden from 1 maj 2024 är vakant.

3. Posten som ledamot i kommunala pensionärsrådet from 1 maj 2024 är vakant.

4. Godkänna Isabelle Woll Svedéns (S) avsägelse som ordförande i barn- och

utbildningsnämnden from 2024-03-25.

5. Välja Ann-Sofie Karlsson (S) till ordförande i barn- och utbildningsnämnden

from. 2024-03-26.

6. Isabelle Woll Svedén (S) kvarstår som ledamot i barn och utbildningsnämnden.

Sammanfattning av ärendet
Ärendet behandlar avsägelser och fyllnadsval till nämnder mm.

Beslutsunderlag
1. Chris Åkerströms (V) avsägelse 2024-02-27

2. Isabelle Woll Svedéns avsägelse 2024-03-18

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Godkänna Chris Åkerströms (V) avsägelse som ersättare i jävsnämnden och

ledamot i kommunala pensionärsrådet from 1 maj 2024.

2. Välja xx till ersättare i jävsnämnden from 1 maj 2024.

3. Välja xx till ledamot i kommunala pensionärsrådet from 1 maj 2024.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut.



Kommunfullmäktige Protokoll

Ordförandens signatur Justerarens signatur Utdragsbestyrkande

Beslutsgång
Kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag.

Sändlista
~ De valda

~ Lönekontoret

~ Förtroendemannaregistret Troman

~ Sekreterare barn- och utbildningsnämnden

~ Barn-och utbildningsförvaltningen

~ Sekreterare kommunala pensionärsrådet

~ Sekreterare jävsnämnden



   

Sida 1 

 

  

 

Upprops- och omröstningslista, Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum: 240325 
 

      

       

  

 
Närvarande 

Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr  Ärende nr 

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Anderson Sven, Ordförande M X         

Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X         

Lundin Linda, Ledamot S X         

Steenbergen Harke, Ledamot S  X Leif Figaro       

Lindström Petra, Ledamot S X         

Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X         

Rocklind Johan, Ledamot S  X Anette Furå       

Nesser Sanna, Ledamot S X         

Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X         

Hammarlund Jesper, Ledamot S X         

Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Pernilla Lövström       

Ekström Anna, Ledamot M X         

Jarl Kim, Ledamot M X         

Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X         

Ekengren Sibylle, Ledamot M X         

Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X         

Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X         

Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm       

Tomtlund Christian, Ledamot SD X         

Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X         

 



   

Sida 2 

 

  

 

Upprops- och omröstningslista, Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum: 240325 
 

      

       

 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr 

  Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Fridlund Johanna, Ledamot SD X         

Ekstrand, Håkan, Ledamot C X         

Ekstrand Elin, Ledamot C X         

Andersson Andreas, Ledamot C X         

Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X         

Lexell Johan, Ledamot MP X         

Sulin Oskar, Ledamot V X         

Staaf Lena, Ledamot V X         

Sicking Per, Ersättare V X         

Kinberg Sarah, Ledamot L X         

Lundberger Diana, Ledamot KD X         

Figaro Leif, Ersättare S X         

Nissas Evelina, Ersättare S  X        

Furå Anette, Ersättare S X         

Krouma Osseynou, Ersättare S  X        

Eldros Mattias, Ersättare M  X        

Sahlman Rebecka, Ersättare M  X        

Lövström Pernilla, Ersättare M X         

Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 18-25        

Palm Katarina, Ersättare SD X         

Gauffin Emma, Ersättare SD  X        



   

Sida 3 

 

  

 

Upprops- och omröstningslista, Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 

 

   

     

 
   

 
 

  

       

       

Datum: 240325 
 

      

       

 

Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 

   
Ärende 
nr 

  

 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 

Allstadius, Lars, Ersättare SD  X        

Östling Andersson Lena, Ersättare C X         

Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         

Eriksson Sofie, Ersättare V  X        

Jansson Monika, Ersättare V X         

Wohlgemuth Daniel, Ersättare MP X         

Vlasak, Monika, Ersättare MP X         

Hossini Rohollah, Ersättare L X         

Grenthe Kerstin, Ersättare L X         

Öberg Jonas, Ersättare KD  X        

Lundin Per, Ersättare KD  X        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Särskilt Yttrande  
 

Angående ärendet:  
 
Justeringstid för Dagordningen 
 
Diarienummer xxx 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta tackar Ordföranden i KF för uppvisad flexibilitet och respekt 
för den demokratiska processen.  
 
Den förlängda tiden till justering av protokollet medger möjlighet för oss att skriva 
yttranden och reservationer, samtala inom partiet, rådfråga experter och begära 
förtydliganden.  
 
Förslaget att ha justering två dagar efter sammanträdet skulle bara medgivit en kväll att 
göra allt ovanstående vilket så klart är orimligt sett ur ett demokratiskt perspektiv. 
 
Vi hoppas att justeringstiderna fortsatt kan sättas så att respekt för demokrati kan visas. 
 
Förvisso är det inte alla som nyttjar rätten att föreviga sina politiska idéer och förslag 
genom att skriva yttranden.  
 
Det är också få som skriver reservationer som kan förklara hur man tänkt i besluten som 
tagits.  
 
Än färre är det som skriver yttranden som förklarar argumenten för att man vill besluta 
enligt tjänsteförslagen. 
 
 
Men nu när vi i Miljöpartiet kostar på oss att göra detta så är vi glada att det uppskattas 
av KF och att vi får tid på oss att producera mer än servettskisser. 
 
 
 

Johan Lexell Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 



 

Särskilt Yttrande  
 

Angående ärendet:  
 
Interpellation – Kostenhetens föredömliga arbete 
 
Diarienummer KS.2023.444 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta tackar Ordföranden i BoU för bra svar. 
 
Jag konstaterar att ”ökningen” av anslagen med 7% för 2023 var i linje med inflationen 
och att det snarare var en index-uppräkning än en satsning.  
 
Jag konstaterar att siffrorna som redovisar matsvinn (som återfinns på sida 25 i BoU-
verksamhetsplan för 2023 som i sin tur återfinns i en kallelse till BoU sammanträdet 
2024-03-18) är glädjande. Det verkar som vi ser en trend med minskat matsvinn. 
 
För övrigt så borde verksamhetsplanen finnas tillgänglig på Gnesta.se eftersom 
dokumentet är för viktigt för att gömma i en kallelse. Vilket gäller alla nämnder. 
 
Tillgängligheten till siffrorna är inte bra. När vi gör något bra så ska det visas upp.  
Det finns en avdelning på Gnesta.se som handlar om matsvinn där detta kunde 
kommuniceras till medborgarna.  
 
Sedan är det exakt de siffrorna som redovisas i interpellationssvaret som inte går att hitta 
på Kolada.se (en statistiksamling där man kan jämföra kommuners nyckeltal och dit vi 
rapporterar mycket annat). Att kunna visa bra siffror i statistiken är ju önskvärt och jag 
utgår från att rutinen om rapportering av statistik gällande matsvinn till Kolada justeras 
så att vi och övriga Sverige kan följa våra framsteg där. 
 
Gällande svaret att rutiner för matsvinn finns på Gnesta.se så stämmer det tyvärr inte. 
Policyn mot matsvinn finns på Gnesta.se. I policyn hänvisar man till ”rutiner” vilka inte 
finns på Gnesta.se så det är fortsatt oklart hur mätningarna egentligen genomförs. 
 
Slutligen så konstaterar jag att någon ökning av anslaget för 2024 inte nämns. Inte heller 
översynen som ska ske för att effektivisera och spara på maten, och inte att reglerna för 
”pedagogisk lunch” förändrats. 
 
Således finns det, kan hända, anledning att återkomma med interpellationer i ärendet. 
 
Länk till kallelsen där siffror rörande matsvinn finns någonstans… 
https://www.gnesta.se/download/18.5e296bec18de4bf810ec7494/1710241124229/Kallelse%20barn-
%20och%20utbildningsnämnden%202024-03-18.pdf 

 

Johan Lexell Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 



 

Särskilt Yttrande  
 

Angående ärendet:  
 
Ianspråktagande av investeringsmedel 2024: 
Vattenförsörjningsprojekt i Gnesta tätort 
 
Diarienummer KS.2019.128 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta anser att det är positivt av VA får styrfart i och med att de 
får använda sina tilldelade medel. 
 
Eftersom VA-taxan berör många och är kontroversiell så är det viktigt med transparens i 
processen. Härvid är det då anmärkningsvärt att investeringsplanen inte varken bilagd till 
beslutet eller finns att hitta på kommunens hemsida. 
 
Förnyelseplanen är också viktig för att man ska förstå gjorda prioriteringar och 
förståelsen i kollektivet för taxan. 
 
Trots investeringar under 2024 som omfattar 27miljoner så blir inte ledningsnätet bättre. 
Förnyelsetakten är ett begrepp som behöver diskuteras och kommuniceras. 
 
Beslut som rör VA bör komma tidigare på kalenderåret för att de ska kunna nyttja ”gräv-
säsongen” och ges en chans att hinna med det som det beslutas om. 
 
Sedan 2019 så har vissa projekt försenats och då kommer en omprioritering att behöva 
göras. Främst gäller det att uppdimensionering för att kunna ansluta t ex Vackerby 
Trädgårdsstad borde nedprioriteras till förmån för att bli av med ovidkommande vatten som 
stör reningsprocesser idag. 
 
Vi vill se Förnyelseplanen och Investeringsplanen för att kunna se att det finns en röd tråd 
och en helhet i planeringen som gör att vi använder våra begränsade medel på rätt ställe och 
vid rätt tidpunkt. 
 
 
 

Johan Lexell Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 
 

 
 
 



 

Särskilt Yttrande  
 

Angående ärendet:  
 
Motion – Upphandling i Gnesta 
 
Diarienummer KS.2022.89 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta anser att upphandlingar, rätt använda, utgör ett av den 
offentliga sektorns viktigaste verktyg för en hållbar utveckling.  Vi menar att Gnesta 
kommun idag inte utnyttjar dessa möjligheter. 
 
 
I en hållbar upphandling tas inte bara hänsyn till de fördelar som uppstår för den egna 
organisationen utan hänsyn tas även till ekonomiska, ekologiska och sociala effekter på 
samhället i sin helhet.  
 
Det lönar sig såväl för ekonomin som för samhället att ställa hållbarhetskrav i offentlig 
upphandling. 
 
Enligt Upphandlingsmyndigheten omfattar en ”hållbar upphandling” inte bara 
miljöpåverkan utan avser den bredare definitionen av hållbarhet som inkluderar den 
sociala och ekonomiska dimensionen.  
 
En upphandlande myndighet har frihet att definiera och bestämma bland annat vad som 
ska upphandlas och vilka mervärden som ska premieras så länge som de grundläggande 
principerna för upphandling följs.  
 
Upphandlingsmyndigheten har bedömt att det går att ställa drivande krav, som går utöver 
EU-harmoniserad lagstiftning. 
 
I regeringens nationella upphandlingsstrategi betonas vikten av helhetssyn, 
livscykelperspektiv och hållbarhetshänsyn i de olika faserna av offentliga inköp. Genom 
att arbeta strategiskt med inköpen kan effektiva, effektfulla och goda offentliga affärer 
skapas.  
 
Strategin betonar bland annat vikten av att integrera och tydliggöra inköpens roll i 
verksamhetens styr- och ledningssystem för att skapa förutsättningar för att använda 
inköpen som ett strategiskt verktyg för att uppnå målen i Agenda 2030. 
 
Miljöpartiet menar att Gnesta kommun idag inte tar tillvara de möjligheter att påverka 
utvecklingen i en hållbar riktning som ett aktivt arbete med upphandlingar ger möjlighet 
till.  
 
Det framgår av svaret på motionen att den styrande minoriteten anser att det är för 
kostsamt att inom kommunen ha egen kompetens att genomföra upphandlingar.  
 



 
Vi menar att det i så fall är särskilt viktigt att tydliga riktlinjer ges till den organisation 
som får i uppdrag att genomföra upphandlingar för kommunens räkning.  
 
Mot denna bakgrund anser vi i Miljöpartiet att det är oroande att kommunens 
upphandlingspolicy är daterad 2013 och innehåller en rad referenser till dokument som 
inte längre gäller.  
 
Frågan är med vilken tydlighet vi har möjlighet att styra inriktningen för de upphandlingar 
som genomförs för kommunens räkning? 
 
I den utdaterade upphandlingspolicyn från 2013 går att utläsa att: ”Kommunen har som 
målsättning att använda sig av Miljöstyrningsrådets miljökriterier på ”spjutspetsnivå” 
när så är möjligt.”  
 
Vi ställer oss frågan vid hur många tillfällen sedan 2013 upphandlingar på spjutspetsnivå 
vad gäller hållbarhet har genomförts i upphandlingar för kommunens räkning? 
 
Vi ser fram emot ett initiativ i KS för att arbeta fram moderna styrdokument så att 
upphandlingar kan ges den betydelse för en hållbar utveckling de skulle kunna ha. 
 
 

Johan Lexell  
Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 
 
 
 
 
 
Källor: 
 
 

https://www.gnesta.se/download/18.59d477d3162f15571d1ec73/1531140876645/Upphandlingspolicy%20i%
20Gnesta%20kommun.pdf 
 
https://www.upphandlingsmyndigheten.se/om-hallbar-upphandling/ 
 
 



 

Reservation  
 

Angående ärendet: Motion – Förbättra företagsklimatet i Gnesta 
 

Diarienummer KS.2023.247 
 

Miljöpartiet de Gröna i Gnesta anser att denna motion skulle bifallas. 
 
Tjänsteförslaget (avslag till motionen) röstades igenom utan att något av partierna som 
röstade för avslag angav några argument för detta. 
 
I tjänsteförslaget angavs att en Miljözon ”skulle kunna skapa problem för näringslivet”.  
Det verkar märkligt eftersom avsikten med motionen är att förbättra för näringslivet. 
 
Det andra skälet som angavs var att ”trafikanter väljer andra vägar inom Gnesta centrum 
och ökar belastningen på andra sträckor”. Det är inte så det fungerar. En speditör skickar en 
nyare lastbil till Gnesta man ber inte den >6år gamla lastbilen att köra kringelkrokar för att 
komma till t ex Konsumparkeringen. >6år gamla lastbilar som vill köra genom centrum ska 
redan idag åka runt på 57:an. Det är det som förbifarten är till för. 
 
 

Stockholm införde Miljözon 1 år 1996 och det åker nyare bilar på deras gator och 
näringslivet har inte tagit skada. 
 
 

 

 
 

 
Inklippt bild visar att Gnesta tätort idag knappt klarar luftkvalitékraven på den avsedda 
sträckan och det är rimligt att tro att framtida förtätning (t ex exploatering av 
Mejeritomten och byggande av en ny butik där Godsmagasinet står idag) kommer att göra 
situationen ännu sämre. 
 



 
 
Motionens genomförande skulle innebära ett kostnadsfritt ställningstagande för ett 
trevligare centrum och bättre möjligheter till centrumhandel genom att införa ”Miljözon 1” 
på det vägavsnitt som har Gnesta kommuns sämsta luftkvalitet. 
 
Det finns mycket litet att förlora eftersom ”Miljözon 1” enbart inkluderar de allra sämsta 
lastbilarna som finns på vägarna och dessutom medger undantag för transporter som 
motiveras av särskilda behov. I tjänsteskrivelsen från förvaltningen beskrivs felaktigt att 
Miljözon 1 även skulle omfatta personbilar.  
 
Fakta om Miljözon 1 (enl transportstyrelsen): 
 

Grundregeln är att en tung lastbil eller tung buss får köra i en miljözon klass 1 i sex år från första 
registrering, innevarande år oräknat. Undantag från den grundregeln är att 

 fordon som uppfyller avgaskrav bättre än Euro II (från 1 september 2013, bättre än Euro 
III) får köra i miljözoner i åtta år, registreringsåret oräknat 

 Fordon som uppfyller utsläppskrav enligt Euro VI får köras i denna miljözon. 

 
Det finns alltså en påtaglig risk att det kommer att uppstå en koncentration av ”de 
sämsta fordonen” till de orter som inte exkluderar dem genom att införa miljözoner och 
det kan förväntas att alltfler kommuner de närmaste åren kommer att införa miljözoner 
för att skydda sina medborgare. 
 
Det finns risker för folkhälsan med luftföroreningar. 
Den frågan har inte hanterats i detta ärende men det är uppenbart att miljözon 1 inte 
försämrar luftkvaliteten. 

 
 
Johan Lexell  
Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 
 
 
 
 
 
 
 
Länkar: 
https://www.naturvardsverket.se/amnesomraden/luft/luftfororeningar-och-dess-
effekter/ 
https://www.transportstyrelsen.se/sv/vagtrafik/Miljo/Miljozoner/ 
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Reservation  
 


Angående ärendet: Motion – Förbättra företagsklimatet i Gnesta 
 


Diarienummer KS.2023.247 
 


Miljöpartiet de Gröna i Gnesta anser att denna motion skulle bifallas. 
 
Tjänsteförslaget (avslag till motionen) röstades igenom utan att något av partierna som 
röstade för avslag angav några argument för detta. 
 
I tjänsteförslaget angavs att en Miljözon ”skulle kunna skapa problem för näringslivet”.  
Det verkar märkligt eftersom avsikten med motionen är att förbättra för näringslivet. 
 
Det andra skälet som angavs var att ”trafikanter väljer andra vägar inom Gnesta centrum 
och ökar belastningen på andra sträckor”. Det är inte så det fungerar. En speditör skickar en 
nyare lastbil till Gnesta man ber inte den >6år gamla lastbilen att köra kringelkrokar för att 
komma till t ex Konsumparkeringen. >6år gamla lastbilar som vill köra genom centrum ska 
redan idag åka runt på 57:an. Det är det som förbifarten är till för. 
 
 


Stockholm införde Miljözon 1 år 1996 och det åker nyare bilar på deras gator och 
näringslivet har inte tagit skada. 
 
 


 


 
 


 
Inklippt bild visar att Gnesta tätort idag knappt klarar luftkvalitékraven på den avsedda 
sträckan och det är rimligt att tro att framtida förtätning (t ex exploatering av 
Mejeritomten och byggande av en ny butik där Godsmagasinet står idag) kommer att göra 
situationen ännu sämre. 
 







 
 
Motionens genomförande skulle innebära ett kostnadsfritt ställningstagande för ett 
trevligare centrum och bättre möjligheter till centrumhandel genom att införa ”Miljözon 1” 
på det vägavsnitt som har Gnesta kommuns sämsta luftkvalitet. 
 
Det finns mycket litet att förlora eftersom ”Miljözon 1” enbart inkluderar de allra sämsta 
lastbilarna som finns på vägarna och dessutom medger undantag för transporter som 
motiveras av särskilda behov. I tjänsteskrivelsen från förvaltningen beskrivs felaktigt att 
Miljözon 1 även skulle omfatta personbilar.  
 
Fakta om Miljözon 1 (enl transportstyrelsen): 
 


Grundregeln är att en tung lastbil eller tung buss får köra i en miljözon klass 1 i sex år från första 
registrering, innevarande år oräknat. Undantag från den grundregeln är att 


 fordon som uppfyller avgaskrav bättre än Euro II (från 1 september 2013, bättre än Euro 
III) får köra i miljözoner i åtta år, registreringsåret oräknat 


 Fordon som uppfyller utsläppskrav enligt Euro VI får köras i denna miljözon. 


 
Det finns alltså en påtaglig risk att det kommer att uppstå en koncentration av ”de 
sämsta fordonen” till de orter som inte exkluderar dem genom att införa miljözoner och 
det kan förväntas att alltfler kommuner de närmaste åren kommer att införa miljözoner 
för att skydda sina medborgare. 
 
Det finns risker för folkhälsan med luftföroreningar. 
Den frågan har inte hanterats i detta ärende men det är uppenbart att miljözon 1 inte 
försämrar luftkvaliteten. 


 
 
Johan Lexell  
Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 
 
 
 
 
 
 
 
Länkar: 
https://www.naturvardsverket.se/amnesomraden/luft/luftfororeningar-och-dess-
effekter/ 
https://www.transportstyrelsen.se/sv/vagtrafik/Miljo/Miljozoner/ 
 








 


Särskilt Yttrande  
 


Angående ärendet:  
 
Ianspråktagande av investeringsmedel 2024: 
Vattenförsörjningsprojekt i Gnesta tätort 
 
Diarienummer KS.2019.128 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta anser att det är positivt av VA får styrfart i och med att de 
får använda sina tilldelade medel. 
 
Eftersom VA-taxan berör många och är kontroversiell så är det viktigt med transparens i 
processen. Härvid är det då anmärkningsvärt att investeringsplanen inte varken bilagd till 
beslutet eller finns att hitta på kommunens hemsida. 
 
Förnyelseplanen är också viktig för att man ska förstå gjorda prioriteringar och 
förståelsen i kollektivet för taxan. 
 
Trots investeringar under 2024 som omfattar 27miljoner så blir inte ledningsnätet bättre. 
Förnyelsetakten är ett begrepp som behöver diskuteras och kommuniceras. 
 
Beslut som rör VA bör komma tidigare på kalenderåret för att de ska kunna nyttja ”gräv-
säsongen” och ges en chans att hinna med det som det beslutas om. 
 
Sedan 2019 så har vissa projekt försenats och då kommer en omprioritering att behöva 
göras. Främst gäller det att uppdimensionering för att kunna ansluta t ex Vackerby 
Trädgårdsstad borde nedprioriteras till förmån för att bli av med ovidkommande vatten som 
stör reningsprocesser idag. 
 
Vi vill se Förnyelseplanen och Investeringsplanen för att kunna se att det finns en röd tråd 
och en helhet i planeringen som gör att vi använder våra begränsade medel på rätt ställe och 
vid rätt tidpunkt. 
 
 
 


Johan Lexell Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 
 


 
 
 








 


Särskilt Yttrande  
 


Angående ärendet:  
 
Interpellation – Kostenhetens föredömliga arbete 
 
Diarienummer KS.2023.444 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta tackar Ordföranden i BoU för bra svar. 
 
Jag konstaterar att ”ökningen” av anslagen med 7% för 2023 var i linje med inflationen 
och att det snarare var en index-uppräkning än en satsning.  
 
Jag konstaterar att siffrorna som redovisar matsvinn (som återfinns på sida 25 i BoU-
verksamhetsplan för 2023 som i sin tur återfinns i en kallelse till BoU sammanträdet 
2024-03-18) är glädjande. Det verkar som vi ser en trend med minskat matsvinn. 
 
För övrigt så borde verksamhetsplanen finnas tillgänglig på Gnesta.se eftersom 
dokumentet är för viktigt för att gömma i en kallelse. Vilket gäller alla nämnder. 
 
Tillgängligheten till siffrorna är inte bra. När vi gör något bra så ska det visas upp.  
Det finns en avdelning på Gnesta.se som handlar om matsvinn där detta kunde 
kommuniceras till medborgarna.  
 
Sedan är det exakt de siffrorna som redovisas i interpellationssvaret som inte går att hitta 
på Kolada.se (en statistiksamling där man kan jämföra kommuners nyckeltal och dit vi 
rapporterar mycket annat). Att kunna visa bra siffror i statistiken är ju önskvärt och jag 
utgår från att rutinen om rapportering av statistik gällande matsvinn till Kolada justeras 
så att vi och övriga Sverige kan följa våra framsteg där. 
 
Gällande svaret att rutiner för matsvinn finns på Gnesta.se så stämmer det tyvärr inte. 
Policyn mot matsvinn finns på Gnesta.se. I policyn hänvisar man till ”rutiner” vilka inte 
finns på Gnesta.se så det är fortsatt oklart hur mätningarna egentligen genomförs. 
 
Slutligen så konstaterar jag att någon ökning av anslaget för 2024 inte nämns. Inte heller 
översynen som ska ske för att effektivisera och spara på maten, och inte att reglerna för 
”pedagogisk lunch” förändrats. 
 
Således finns det, kan hända, anledning att återkomma med interpellationer i ärendet. 
 
Länk till kallelsen där siffror rörande matsvinn finns någonstans… 
https://www.gnesta.se/download/18.5e296bec18de4bf810ec7494/1710241124229/Kallelse%20barn-
%20och%20utbildningsnämnden%202024-03-18.pdf 


 


Johan Lexell Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 








 


Särskilt Yttrande  
 


Angående ärendet:  
 
Justeringstid för Dagordningen 
 
Diarienummer xxx 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta tackar Ordföranden i KF för uppvisad flexibilitet och respekt 
för den demokratiska processen.  
 
Den förlängda tiden till justering av protokollet medger möjlighet för oss att skriva 
yttranden och reservationer, samtala inom partiet, rådfråga experter och begära 
förtydliganden.  
 
Förslaget att ha justering två dagar efter sammanträdet skulle bara medgivit en kväll att 
göra allt ovanstående vilket så klart är orimligt sett ur ett demokratiskt perspektiv. 
 
Vi hoppas att justeringstiderna fortsatt kan sättas så att respekt för demokrati kan visas. 
 
Förvisso är det inte alla som nyttjar rätten att föreviga sina politiska idéer och förslag 
genom att skriva yttranden.  
 
Det är också få som skriver reservationer som kan förklara hur man tänkt i besluten som 
tagits.  
 
Än färre är det som skriver yttranden som förklarar argumenten för att man vill besluta 
enligt tjänsteförslagen. 
 
 
Men nu när vi i Miljöpartiet kostar på oss att göra detta så är vi glada att det uppskattas 
av KF och att vi får tid på oss att producera mer än servettskisser. 
 
 
 


Johan Lexell Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 








 


Särskilt Yttrande  
 


Angående ärendet:  
 
Motion – Upphandling i Gnesta 
 
Diarienummer KS.2022.89 
 
 
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta anser att upphandlingar, rätt använda, utgör ett av den 
offentliga sektorns viktigaste verktyg för en hållbar utveckling.  Vi menar att Gnesta 
kommun idag inte utnyttjar dessa möjligheter. 
 
 
I en hållbar upphandling tas inte bara hänsyn till de fördelar som uppstår för den egna 
organisationen utan hänsyn tas även till ekonomiska, ekologiska och sociala effekter på 
samhället i sin helhet.  
 
Det lönar sig såväl för ekonomin som för samhället att ställa hållbarhetskrav i offentlig 
upphandling. 
 
Enligt Upphandlingsmyndigheten omfattar en ”hållbar upphandling” inte bara 
miljöpåverkan utan avser den bredare definitionen av hållbarhet som inkluderar den 
sociala och ekonomiska dimensionen.  
 
En upphandlande myndighet har frihet att definiera och bestämma bland annat vad som 
ska upphandlas och vilka mervärden som ska premieras så länge som de grundläggande 
principerna för upphandling följs.  
 
Upphandlingsmyndigheten har bedömt att det går att ställa drivande krav, som går utöver 
EU-harmoniserad lagstiftning. 
 
I regeringens nationella upphandlingsstrategi betonas vikten av helhetssyn, 
livscykelperspektiv och hållbarhetshänsyn i de olika faserna av offentliga inköp. Genom 
att arbeta strategiskt med inköpen kan effektiva, effektfulla och goda offentliga affärer 
skapas.  
 
Strategin betonar bland annat vikten av att integrera och tydliggöra inköpens roll i 
verksamhetens styr- och ledningssystem för att skapa förutsättningar för att använda 
inköpen som ett strategiskt verktyg för att uppnå målen i Agenda 2030. 
 
Miljöpartiet menar att Gnesta kommun idag inte tar tillvara de möjligheter att påverka 
utvecklingen i en hållbar riktning som ett aktivt arbete med upphandlingar ger möjlighet 
till.  
 
Det framgår av svaret på motionen att den styrande minoriteten anser att det är för 
kostsamt att inom kommunen ha egen kompetens att genomföra upphandlingar.  
 







 
Vi menar att det i så fall är särskilt viktigt att tydliga riktlinjer ges till den organisation 
som får i uppdrag att genomföra upphandlingar för kommunens räkning.  
 
Mot denna bakgrund anser vi i Miljöpartiet att det är oroande att kommunens 
upphandlingspolicy är daterad 2013 och innehåller en rad referenser till dokument som 
inte längre gäller.  
 
Frågan är med vilken tydlighet vi har möjlighet att styra inriktningen för de upphandlingar 
som genomförs för kommunens räkning? 
 
I den utdaterade upphandlingspolicyn från 2013 går att utläsa att: ”Kommunen har som 
målsättning att använda sig av Miljöstyrningsrådets miljökriterier på ”spjutspetsnivå” 
när så är möjligt.”  
 
Vi ställer oss frågan vid hur många tillfällen sedan 2013 upphandlingar på spjutspetsnivå 
vad gäller hållbarhet har genomförts i upphandlingar för kommunens räkning? 
 
Vi ser fram emot ett initiativ i KS för att arbeta fram moderna styrdokument så att 
upphandlingar kan ges den betydelse för en hållbar utveckling de skulle kunna ha. 
 
 


Johan Lexell  
Ledamot Kommunfullmäktige   
Miljöpartiet de Gröna i Gnesta, 25 Mars 2024 
 
 
 
 
 
Källor: 
 
 


https://www.gnesta.se/download/18.59d477d3162f15571d1ec73/1531140876645/Upphandlingspolicy%20i%
20Gnesta%20kommun.pdf 
 
https://www.upphandlingsmyndigheten.se/om-hallbar-upphandling/ 
 
 








   


Sida 1 


 


  


 


Upprops- och omröstningslista, Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum: 240325 
 


      


       


  


 
Närvarande 


Tjänstgörande ers. 
 Ärende nr  Ärende nr 


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Anderson Sven, Ordförande M X         


Bodin Axel, 1:e vice ordförande C X         


Lundin Linda, Ledamot S X         


Steenbergen Harke, Ledamot S  X Leif Figaro       


Lindström Petra, Ledamot S X         


Karlsson Ann-Sofie, Ledamot S X         


Rocklind Johan, Ledamot S  X Anette Furå       


Nesser Sanna, Ledamot S X         


Woll Svedén Isabelle, Ledamot S X         


Hammarlund Jesper, Ledamot S X         


Lifvenhage Ann-Sofie, Ledamot M  X Pernilla Lövström       


Ekström Anna, Ledamot M X         


Jarl Kim, Ledamot M X         


Jerneborg Glimne Ingrid, Ledamot M X         


Ekengren Sibylle, Ledamot M X         


Braathen Gustavsson Karin, Ledamot M X         


Dahlgren Jörgen, Ledamot SD X         


Gauffin Andreas, Ledamot SD  X Katarina Palm       


Tomtlund Christian, Ledamot SD X         


Ljung Anne-Lise, Ledamot SD X         


 







   


Sida 2 


 


  


 


Upprops- och omröstningslista, Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum: 240325 
 


      


       


 Närvarande Tjänstgörande ers. 
Ärende 
nr 


  Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Fridlund Johanna, Ledamot SD X         


Ekstrand, Håkan, Ledamot C X         


Ekstrand Elin, Ledamot C X         


Andersson Andreas, Ledamot C X         


Carlén Lindwall Maria, Ledamot MP X         


Lexell Johan, Ledamot MP X         


Sulin Oskar, Ledamot V X         


Staaf Lena, Ledamot V X         


Sicking Per, Ersättare V X         


Kinberg Sarah, Ledamot L X         


Lundberger Diana, Ledamot KD X         


Figaro Leif, Ersättare S X         


Nissas Evelina, Ersättare S  X        


Furå Anette, Ersättare S X         


Krouma Osseynou, Ersättare S  X        


Eldros Mattias, Ersättare M  X        


Sahlman Rebecka, Ersättare M  X        


Lövström Pernilla, Ersättare M X         


Ekström Carl-Johan, Ersättare M X § 18-25        


Palm Katarina, Ersättare SD X         


Gauffin Emma, Ersättare SD  X        
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Upprops- och omröstningslista, Kommunfullmäktige 
 
Kommunfullmäktige 2023 
  
Kom 


 


   


     


 
   


 
 


  


       


       


Datum: 240325 
 


      


       


 


Närvarande Tjänstgörande ers. 
 
Ärende 
nr 


   
Ärende 
nr 


  


 JA NEJ  JA NEJ AVSTÅR JA NEJ AVSTÅR 


Allstadius, Lars, Ersättare SD  X        


Östling Andersson Lena, Ersättare C X         


Fredriksson Inga-Lill, Ersättare C X         


Eriksson Sofie, Ersättare V  X        


Jansson Monika, Ersättare V X         


Wohlgemuth Daniel, Ersättare MP X         


Vlasak, Monika, Ersättare MP X         


Hossini Rohollah, Ersättare L X         


Grenthe Kerstin, Ersättare L X         


Öberg Jonas, Ersättare KD  X        


Lundin Per, Ersättare KD  X        
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 







